



ПРАВИТЕЛЬСТВО  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ  
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Малышева ул., д. 33, Екатеринбург, 620075  
тел. (факс) (343) 312-00-04 (многоканальный)  
E-mail: info.minobraz@egov66.ru, http://mizobraz.egov66.ru

18. 01. 2020, № 01-01-81/783  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Руководителям органов местного  
самоуправления, осуществляющих  
управление в сфере образования

Руководителям государственных  
образовательных организаций,  
подведомственных Министерству  
образования и молодежной политики  
Свердловской области

**О проведении мероприятий  
по профилактике гибели  
и травматизма детей на пожарах**

**Уважаемые руководители!**

Министерство образования и молодежной политики Свердловской области (далее – Министерство образования) сообщает, что по информации Главного управления МЧС России по Свердловской области, в 2019 году на пожарах погибло 16 детей (в 2018 году – 16), травмировалось – 22 ребенка (в 2018 году – 49 детей). Наибольшее число погибших детей зарегистрировано в июне 2019 года (5 случаев гибели, 1 случай травмирования).

Обращаем внимание, что все несовершеннолетние погибли в жилом секторе, в том числе в одноквартирных жилых домах (4 ребенка), в многоквартирных жилых домах (11 детей), в садовых домах (1 ребенок).

Основными причинами гибели детей являются: нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, а также неосторожное обращение с огнем. Увеличение числа погибших детей зарегистрировано по следующим причинам: поджог (2018 – 0, 2019 – 1), нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования (2018 – 6, 2019 – 8).

В части распределения случаев гибели и травмирования детей в 2019 году по причине несвоевременной эвакуации при возникновении пожара, сообщаем следующее. В результате невозможности принятия правильного решения ввиду малолетнего возраста погибло 9 детей, травмировано – 7; в результате паники: погибло – 2, травмировано – 8; в результате нахождения в состоянии сна погибло 2 ребенка; в результате позднего сообщения о пожаре погибло 2 ребенка. Наибольшее число погибших детей на пожаре (11 случаев) зарегистрированы в рабочее время.

В целях профилактики гибели и травматизма несовершеннолетних на пожарах Министерство образования и молодежной политики Свердловской области совместно с Главным управлением МЧС России по Свердловской области рекомендуют следующее:

включить в календарный план образовательной организации на текущий учебный год мероприятия, предусматривающие просвещение обучающихся по вопросам поведения в чрезвычайных ситуациях, отработку навыков поведения в чрезвычайных ситуациях, в том числе техногенного характера, а также правила оказания первой медицинской помощи;

рассмотреть возможность создания на базе образовательной организации дружины юных пожарных с вовлечением в нее обучающихся из предполагаемой группы риска;

привлечь родительскую общественность для организации просвещения обучающихся по вопросам поведения в чрезвычайных ситуациях;

освещать случаи и причины гибели и травматизма детей на классных часах и родительских собраниях;

организовать на базе образовательной организации внеурочную деятельность, предусматривающую занятость для обучающихся разных возрастных категорий (включая обучающихся из предполагаемой группы риска);

активно использовать интернет-ресурсы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также системы мгновенного обмена сообщениями, организовав через них распространение информации о чрезвычайных ситуациях.

Заместитель Министра

Ю.Н. Зеленов